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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8149/20.08.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κα Τζάκρη Θ., με θέμα «Οι ογκολογικοί ασθενείς της ΠΕ Πέλλας ζητούν το 

δικαίωμα στη θεραπεία τους σε οποιοδήποτε νοσοκομείο εκτός Περιφερειακής Ενότητας με 

κάλυψη εξόδων μετακίνησης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Σκοπός των Νοσοκομείων της Χώρας, μεταξύ άλλων, είναι η παροχή Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας στον πληθυσμό περιοχής ευθύνης της εκάστοτε 

Υγειονομικής Περιφέρειας στην οποία υπάγονται, καθώς και σε ασθενείς που παραπέμπονται 

από άλλες Υγειονομικές Περιφέρειες. Η φροντίδα υγείας παρέχεται ισότιμα σε κάθε πολίτη 

ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική του κατάσταση, σύμφωνα με 

τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας και της Κοινωνικής Ασφάλισης και όσον το 

δυνατόν πιο κοντά στον τόπο κατοικίας τους. 

Σύμφωνα με το άρθρο 47 του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (υπ΄ 

αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.4091/24-04-2025 ΚΥΑ, ΦΕΚ 2106/ τ. Β΄/02-05-2025), οι ασφαλισμένοι του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. οι οποίοι χρειάστηκαν να μετακινηθούν α) εκτός νομού του τόπου κατοικίας τους β) 

εντός νομού του τόπου κατοικίας τους και πέραν των 100 χλμ. και γ) εκτός της νήσου κατοικίας 

τους και για μετακινήσεις πέραν των 15 ναυτικών μιλίων, προκειμένου να αντιμετωπίσουν 

πρόβλημα υγείας το οποίο δεν αντιμετωπίζεται σε υγειονομική δομή της περιοχής που 

διαμένουν, αποζημιώνονται για τη μετακίνησή τους. 
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Στη γνωμάτευση θα πρέπει να δηλώνεται η αδυναμία αντιμετώπισης του περιστατικού σε 

νοσηλεία ή τη διενέργεια εξέτασης εν γένει ή διενέργεια παρακλινικών εξετάσεων. 

 

Ειδικότερα για την ΠΕ.ΔΙ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Πέλλας, η Ογκολογική Μονάδα του Γενικού 

Νοσοκομείου Γιαννιτσών είχε διακόψει προσωρινά τη λειτουργία της, η οποία επανεκκίνησε 

την 1η Ιανουαρίου 2025. 

Κατά το διάστημα της διακοπής λειτουργίας της Μονάδας, οι ογκολογικοί ασθενείς-

ασφαλισμένοι, οι οποίοι είχαν ήδη ξεκινήσει τη θεραπευτική τους αγωγή σε άλλα νοσοκομεία 

εκτός της περιοχής Γιαννιτσών και ολοκλήρωσαν εκεί τον κύκλο θεραπειών τους, 

αποζημιώθηκαν για τα έξοδα μετακίνησής τους, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και 

διαδικασίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. 

Διευκρινίζεται ότι από την 1η Ιανουαρίου 2025, ημερομηνία επανέναρξης της λειτουργίας 

της Ογκολογικής Μονάδας του Γ.Ν. Γιαννιτσών, οι θεραπείες των ογκολογικών ασθενών-

ασφαλισμένων πραγματοποιούνται εντός της εν λόγω μονάδας. Συνεπώς, δεν προβλέπεται 

αποζημίωση εξόδων μετακίνησης για τους εν λόγω ασφαλισμένους, δεδομένου ότι η θεραπεία 

τους διενεργείται πλέον εντός του Γ.Ν. Γιαννιτσών, σύμφωνα με τον τόπο κατοικίας τους. 
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